Русский язык                                                                                                                  9 класс

1.В  каком  слове  допущена  ошибка  в  постановке  ударения:  неверно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук? 

А) Оптовый                                      В) мозаИчный
Б) слИвовый                                     Г) красИвейший
2. Укажите ошибочное суждение:

А) В слове ПОВСЮДУ буква В обозначает глухой согласный [Ф]
Б)  В слове ДОБРАЯ три слога

В) В слове ГРУСТНЫЙ буква Т обозначает непроизносимый  звук

Г) В слове НАСТРОЕНИЕ   одиннадцать звуков 

3. Какое слово образовано бессуффиксным  способом?
А)  добела                                       В) постоянно
Б)  зелень                                         Г) восходить
4. Укажите  слово, которое  имеет следующий морфемный состав:
               приставка – корень– суффикс- суффикс-суффикс - окончание 
А) соизмерил                                 В) разделительный
Б)  предусмотрел                           Г) находчивость
5. В каком ряду во всех словах в корне пропущена безударная гласная, проверяемая ударением?

А) кр_евой, м_нить, зам_реть 
Б) восп_тание, т_готеть, д_рование
В) з_ревать, ув_домление, пл_нительный
Г) оф_рмление, т_мление, оз_рение 
6.Укажите слово с чередующейся гласной в корне:

А) угодить                                       В) благодарить
Б)  обожаемый                                 Г) несгораемый
7. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 

А) колыш_т, стро_т, хлопоч_т
Б) пляш_те, служ_тся, пронос_тся
В) дыш_тся, брод_те, обид_тся
Г) бре_тся, точ_т, кле_т
8. В каком ряду на месте пропуска во всех словах пишется Ь?

А) намаж_, плющ_, ноч_ка, дрож_
Б) вен_чать, назнач_те, мимо дач_,мелоч_
В) спряч_тесь, решаеш_ся, наотмаш_, роскош_
Г) навзнич_, проч_, пассаж_, невтерпёж_
 9. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?  

А) пен_щийся, стро_щий, хмур_щий
Б) слыш_мый, невид_мый, недосяга_мый
В) держ_щий, щебеч_щий, ла_щий
Г) брош_нный, обещ_нный, люб_щий
10.В каком слове правописание суффикса является исключением из правила?

А) соболиный                                    В) серебряный
Б)  кожаный                                       Г) оловянный
11. В каком ряду на месте пропуска в обоих словах пишется НН?
А) засея_ое поле, гружё_ая баржа
Б) некраше_ый пол, ране_ый солдат
В) неразгруже_ая машина, некипячё_ая вода
Г) запута_ая история, незажжё_ый факел
12.В каком слове правописание согласной в приставке не зависит от последующего со-гласного звука?

А) беззащитный                                В) надломить
Б)  исследовать                                  Г) всходы
13. В каком слове правописание гласной в приставке определяется  значением «присо-единение»?

А) привокзальное  (кафе)                  В) приехать  (на поезде)
Б)  привинтить (гайку)                      Г) приусадебный (участок)
14. В каком ряду НЕ во всех словах  пишется слитно?
А) (не)сданная работа, совсем (не)известный писатель, (не)доразвить идею
Б) (не)удавшийся из-за дождя поход, (не)вежливое обращение, (не)умолкая ни на минуту
В) (не)значительные поблажки, (не)настная погода, (не)согласен с решением
Г) (не)усвоил урок, (не)кошеные травы, отнюдь (не) интересный фильм
15. В каком предложении выделенное слово пишется слитно?  

А) (В)ПРОДОЛЖЕНИИ романа читатели вновь встретятся с любимыми героями.
Б) (В)ТЕЧЕНИЕ года строительство было завершено.
В) Если заглянуть (В)ГЛУБЬ моря, можно увидеть много интересного.
Г) Магазин не работает (В)ВИДУ болезни продавца.
16. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?   

А) беч_вка, маж_р, стаж_р
Б) бесш_вный, прож_рливый, ш_ры

В) ш_лковый, увлеч_нный, ч_порный

Г) сожж_шь, сильный ож_г, щ_голь

17.В каком ряду во всех словах пропущена  буква И ?   

А) адрес гостиниц_, ц_ферблат часов, ходить на ц_почках

Б)  цветы акац_и, южный ц_клон, запах ц_трусовых

В) сестриц_н платок, ц_ганский табор, отдыхать в Грец_и

Г) мощная ц_тадель, администрац_я театра, круглолиц_й мальчик

18. В каком ряду все  слова пишутся через дефис:
А) (пол)Европы, (пол)автобуса, (пол)листа

Б) (пол)часа, (пол)стакана, (пол)арбуза
В) (полу)месяц, (пол)оборота, (пол)Сибири
Г) (пол)лица, (пол)минутки, (полу)годие
19. В характеристике какого выделенного слова допущена ошибка?
А) ДВОЕ (медвежат) – собирательное числительное 
Б) УВИДЕННЫЙ (мною) – страдательное причастие несовершенного вида 
В) ЩУРЯСЬ (на солнце) – деепричастие несовершенного вида
Г) ЧУДЕСНЕЙШИЕ (качества) – имя прилагательное в форме превосходной степени
20. Укажите словосочетание, построенное на основе подчинительной связи управление
А) купить молока                                     В) говорить восторженно
Б)  хорошее образование                         Г)  возвращаться назад
21. Укажите фразеологизм, имеющий следующее значение:  «легкомысленный, изнежен-ный человек».
А) козёл отпущения
Б)  стреляный воробей
В)  кисейная барышня
Г)  книга за семью печатями 
22.В каком варианте ответа выделенное слово употреблено неверно?
А) Несомненно, человек был абсолютным НЕВЕЖДОЙ в этих вопросах.

Б)  Мой друг отличался ВЗРЫВНЫМ характером.

В) АРТИСТИЧЕСКИЙ по своей природе, он поражал нас своими выходками.

Г) Не принято нарушать ДИПЛОМАТИЧЕСКИЙ этикет.

23.Какой частью речи является слово ЧТО  в   следующем  предложении?

                        Я не сразу поняла, что он пытался мне сказать.

А) частица

Б) местоимение

В) союз

Г) предлог
24. Укажите предложение, в котором  средством языковой выразительности является сравнение:
А) Отговорила роща золотая берёзовым  весёлым  языком. (С. Есенин)
Б) Снежная пыль столбом стоит в воздухе. ( Б.Горбатов)
В) Не то на серебре – на золоте едал. (А.Грибоедов)

Г) В сто сорок солнц закат пылал…   (В.Маяковский).

25. Укажите правильное объяснение постановки  запятой или её отсутствия в предложе-нии:
         Зимой день в лесах очень короток (?) и вот уже за окнами быстро  начинает смеркаться

А) Простое предложение с однородными членами, перед союзом  И запятая не нужна.
Б) Сложносочинённое предложение, перед союзом  И  запятая не нужна
В) Простое предложение с однородными членами, перед союзом  И  нужна запятая.
Г) Сложносочинённое предложение, перед союзом  И  нужна запятая.
26. Укажите сложное предложение, в состав которого входит простое односоставное безличное  предложение  (знаки препинания не расставлены).

А) Листья которые не желали желтеть изо всех сил затягивали лето.
Б) Он плохо представлял себе как была отбита первая пехотная атака. 
В) Я был ещё совсем маленьким когда впервые услышал сказки Пушкина.
Г) С этой тихой набережной не видно Кремля потому что его закрывают стены вовсе не высотных зданий.
27. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых  в предло-жении  должны стоять  запятые?
   Жители (1) кажется (2) начинали понимать суть предстоящих перемен. 
Иногда наш класс (3) кажется (4) мне дружной семьёй.   
А) 1,2                                                  В) 3,4
Б)  1,2, 3,4,                                          Г)  1,3
28. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых  в предло-жении  должны стоять  запятые (знаки препинания не расставлены)?

Идёт молодой (1)лёгкий снежок  (2) но от сплошных чащ в вагонах темнеет (3) и кажется (4) что хмурится и погода. 

А)1,2                                                В) 2,4
Б) 2,3,4                                             Г) 1,2,4
29. Укажите верную характеристику предложения:
  Их узорчатые края, пушистые и лёгкие, как хлопчатая бумага, медленно, но видимо изменялись с каждым мгновением: они таяли, и от них не падало тени. 
А) сложное бессоюзное
Б) сложносочинённое
В) сложноподчинённое
Г) сложное с бессоюзной и союзной сочинительной связью

30. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых  в предло-жении  должны стоять  запятые?

При своём падении берёзы согнули  и поломали молодые (1) соседние деревья (2) которые (3) несмотря на своё уродство ( 4 ) продолжают расти ( 5 ) и зеленеть (6 ) живописно искривясь набок (7 )протянувшись по земле ( 8) или скорчась  в дугу.

А) 1,2,6,7
Б) 2,4,5,8
В) 2, 3,4,6,7
Г) 1,3,5,6, 8
